

最近政府推出了一個叫「前瞻基礎建設計畫」的案子，據說要在八年內舉債 8,800 億元，在全台灣蓋一堆捷運或輕軌。筆者是個小魯蛇，一個人吃情人節特餐也不不過 880 元，平常也很少搭捷運，因此聽到這種撒錢法案倒是相當不以為然。小魯蛇什麼不會，如何用手上淺淺的荷包來過活，精打細算，苟且偷生的做法不輸任何人，因此在這裡藉由本文獻策，提供一點個人的看法，如果小魯蛇我有 8,800 億，我會如何使用。

首先，我會先拿 3,000 億，成立一家投資公司，由蔡英文總統擔任董事長，並且投資美國川普集團，想辦法獲得一席董事。之前蔡英文以道賀當選為名，與川普通電話，據傳 10 分鐘便要斥資 420 萬台幣，費率有夠昂貴，現在川普已經上任了，通話費率只怕要調漲十倍，實在是吃人夠夠。講電話就這麼花錢了，更別談要與川普會面了。假若未來川普連任，這七年多的任期，在通話費與見面費上的預算恐怕是天文數字，非我國財政所能負擔，最有效的辦法，就是拿差不多的錢，買下川普集團的股份，當上川普集團的董事，這樣與川普通電話，就可以享有員工優惠費率，每年川普集團開董事會的時候，還可以與川普本人面對面，若見不到本人，也至少可以見到女婿庫許納 (Jared Kushner) 或女兒伊凡卡 (Ivanka Trump)，有什麼事直接跟他們講，或許比跟本人見面還有用，因此這 3,000 億花的絕對值得。而且川普集團的市值勢必在川普總統任期內屢創新高，因此等到川普卸任前再出清所有股份，應可獲得相當優異的投資報酬率，一舉數得，何樂而不為？

接下來我會拿 100 億，參加慈善撲克王大賽...喔不，是慈善拍賣會，把八年內與巴菲特共進午餐的機會全部標下來。到目前為止，得標價最高的是約 1 億台幣，也就是吃 1 頓花 1 億。假設每個月都跟巴菲特吃一次飯，一年 12 次，八年就 96 次，加起來 100 億有找。那究竟跟巴菲特吃飯要幹嘛呢？當然是聽巴菲特報明牌啊！股神報的明牌，賺個 50% 不為過吧。所以我會再押上 1,900 億，跟著巴菲特買股票，八年後至少賺 1,000 億，這樣本金 2,000 億，花餐費 100 億，

剩下的進股市獲利賺 1,000 億，等於是幫國家淨賺 900 億，划算！而且長期與英明睿智的巴菲特吃飯，還可以順便「開智慧」，而智慧這種東西，也恰好是我們政治領袖卻欠缺的，所以說可以是一石二鳥。

接下來我會再用 2,000 億，買下 MLB 的紐約洋基隊與 NBA 的布魯克林籃網隊。這兩支球隊的市值加起來不超過 60 億美金，等於差不多 2,000 億台幣。為什麼要買這兩支球隊呢？首先來看洋基這邊，台灣人對紐約洋基隊想必相當的熟悉，歷史悠久，戰績彪炳，重點是王建民在這支球隊連兩季十九勝，對台灣人而言有相當重要的意義。假若我們買了紐約洋基隊，不僅可以有紐約主場的門票收入，還可以將台灣優秀的球員源源不絕地送到洋基隊去，走了一個建仔，還有千千萬萬的建仔，不受戰績影響，都能站穩大聯盟。台灣的職棒球隊也可以引進洋基隊的訓練模式與專業知識，洋基隊混不下去的還可以來台灣當洋將，等於是建立雙向人才庫交流機制，讓台灣的國球可以立刻上太空、不再殺豬公，威武！接下來是布魯克林籃網隊。這支球隊過去在台灣知名度不高，但從去年開始，就有了讓我們該買它的價值，為什麼呢？因為它有林書豪。哈佛小子自從林來瘋之後，就一直不受重用，在不同球隊屈居替補腳色，受盡歧視，直到加盟籃網隊之後，由於蜀中實無大將，因此書豪再度當上先鋒，但卻因傷病纏身，所以出場次數不多。我們為了確保林書豪能夠健康出賽，不受種族歧視影響，最好的辦法就是買下籃網隊，要求教練不得將林書豪移出先發名單，同時設立醫療團隊，讓林書豪能健康上場。上一季籃網隊成績是最後一名，爛到谷底，趁這時候逢低買進，利用林來瘋再現，海撈一筆，等林書豪退休後再高價賣出，還是一句話，划算！

說到這裡，8,800 的預算，只剩下 1,800 億了。剩下這一點錢，我們該用在捍衛國家安全方面。沒有國家安全，前面講再多也是沒意義的。那這 1,800 億該怎麼花呢？若是拿來買軍火，也買不了什麼好東西，憑國軍的精實程度，買了也用不好，效益太低。特別是我們的假想敵是共軍，軍火買再多也沒用，所以必須要有不對稱作戰的思維，攻敵之要害。依照這樣的邏輯，我們將 1,800 億分做三份，先拿 600 億，昭告全球駭客，懸賞習近平的裸照。只要裸照一到手，習近平在位一天，便不敢對台動武，以免家醜外揚。等習近平一卸任，再拿 600 億，懸

賞下一位主席的裸照。中共領導人一當就是十年，我們用 1,800 億，買 3 張裸照，可保證台海 20 多年安全，還是老話一句，划算。

身為一個但求苟活於夜市的資深小魯蛇，即使手上拿到 8,800 億，想的還是怎麼花才會划算，減少不必要的浪費。總結以上作法，8,800 億共可購得 1 席董事、2 支球隊、3 張裸照、96 頓午餐，可省下台美熱線通話費無數，培育 100 個王建民，數千億投資報酬，以及 20 多年和平，相信應該是比行政院的本來得有意義吧！